
1. Deň Ústavy SR - 1.9. 61,8%
2. Vznik Československej republiky - 28.10. 47%
3. Deň boja za slobodu a demokraciu - 17.11. 46%
4. Sedembolestná panna Mária - 15.9. 37,8%

To vyplynulo z prieskumu na reprezentatívnej vzorke 1000 respondentov v dňoch 17.
- 22. septembra 2025. Respondenti v ňom mali označiť tri zo šestnástich sviatkov,
resp. dní pracovného pokoja, ktorých by boli ochotní sa vzdať.

“Prieskum ukázal, že občania Slovenska sú pomerne jednoznačne ochotní
zachovať už dnes platný stav, kedy počas troch sviatkov (Dňa ústavy SR, Dňa boja
za slobodu a demokraciu a Dňa vzniku samostatného česko-slovenského štátu)
nemajú zároveň aj deň pracovného pokoja a podľa najnovšie prijatej legislatívy, to
presne vyšlo aj na štvrtý sviatok - 15. september, sviatok Sedembolestnej panny
Márie”, uviedol Šimon Žďárský v spolupráci s ktorým sa prieskum realizoval. 

„Odpovede sa ale zásadne líšili podľa politických preferencií. Kým koaliční voliči
prevažne preferovali skôr zachovanie dnes platného právneho stavu, opoziční
voliči preferovali skôr zrušenie sviatku práce 1. 5., a s výnimkou voličov KDH aj
sviatky Sv. Cyrila a Metoda 5. 7. a Sedembolestnej panny Márie 15. 9.”, upresnil
Žďárský. 

“Podobne je to aj v prípade rozdelenia respondentov podľa veku a vzdelania. Je
zrejmý zásadne rozdielny pohľad generácií na túto otázku. Zatiaľ čo najmladšia
veková kategória jednoznačne uprednostňuje vzdanie sa cirkevných sviatkov,
najstaršia obyvatelia uprednostňujú zrušenie Dňa boja za slobodu a demokraciu.
Stredná generácia zase pomerne jednoznačne označila Deň ústavy za ten, ktorého
by bola ochotná sa vzdať. Pokiaľ ide o rozdelenie respondentov podľa vzdelania, aj
tu dominuje na zrušenie Deň ústavy s jednou výnimkou. Tou sú občania so
základným vzdelaním, kde sa k nemu v rovnakej miere pridáva aj Sviatok práce a
výročie SNP ktorých by sa boli ochotní vzdať”, doplnil hlavný analytik agentúry SCIO
Martin Klus. 

 “Môžme sa len domnievať, či tento prieskum zároveň reflektuje aj hodnotové
nastavanie občanov Slovenska. Pokiaľ áno, a je to práve ústavnosť, sloboda a
demokracia, či historická pamäť na kľúčový vznik Česko-slovenska pre budúcnosť
slovenského národa, ktorých sa najľahšie vzdávame, tak je to veľmi smutná vizitka
a zároveň veľmi nebezpečné východisko pre budúcnosť Slovenska”, uzavrel Klus.
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Slováci by sa najradšej vzdali voľna na tieto
sviatky 
Exkluzívny prieskum portálu Rozhovory so Šimononom a agentúry SCIO

* Agentúra SCIO je členom ESOMAR – Európskeho združenie pre marketingový výskum a výskum verejnej mienky a signatárom jeho prehlásenia o
dodržiavaní ustanovenia Medzinárodného kódexu praktík marketingových a sociálnych výskumov. Šírenie obsahu dát a informácií je dovolené len s
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